
 

 

 

 

 

                                                         

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τους κ.κ. Υπουργούς  

 Υγείας  

 Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

Θέμα: «Κυβερνητική αδιαφορία και μακροχρόνιος εμπαιγμός οι υποσχέσεις για την αύξηση των 

οδοιπορικών των νεφροπαθών» 

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τους κ.κ. Υπουργούς Υγείας και Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών ως Αναφορά το Δελτίο τύπου (23/05/2024) του Συλλόγου Νεφροπαθών Λάρισας 

«Ο ΑΓΙΟΣ ΑΧΙΛΛΕΙΟΣ» σύμφωνα με το οποίο οι αιμοκαθαιρόμενοι ασθενείς εδώ και δύο (2) χρόνια από την 

κατάθεση του δίκαιου αιτήματος τους για την αύξηση των οδοιπορικών, εισπράττουν από την Κυβέρνηση 

«υποσχέσεις χωρίς αντίκρισμα και αδιαφορία». 

Στο Δελτίο τύπου αναφέρεται ότι «Τον Ιούνιο του 2022 αναπροσαρμόστηκαν τα κόμιστρα των ταξί κατά 

30% χωρίς να υπάρξει και αντίστοιχη εναρμόνιση στα οδοιπορικά των αιμοκαθαιρομένων και θαλασσαιμικών 

που παραμένουν καθηλωμένα στις τιμές των κομίστρων ΤΑΧΙ του 2013.Οι νεφροπαθείς τελικού σταδίου (υπό 

αιμοκάθαρση) έχουν να αντιμετωπίσουν, παράλληλα με τη μακροχρόνια οικονομική κρίση, το κύμα ακρίβειας 

στα προϊόντα, την ενέργεια, τα καύσιμα κ.α., που καθιστούν αδύνατη ακόμα και την κάλυψη των βασικών 

καθημερινών τους αναγκών. Να ληφθεί υπόψη και το δυσβάστακτο πρόσθετο κόστος που απαιτείται για την 

κάλυψη των αναγκών που πηγάζουν από την αναπηρία τους». 

Επισημαίνεται ότι έχουν εξαντληθεί τα όρια της υπομονής και της αντοχής των νεφροπαθών καθότι 

«Παρά τις θετικές εισηγήσεις των τριών ( 3 ) Υπουργών Υγείας, τις επανειλημμένες δεσμεύσεις στο κοινοβούλιο 

σε απαντήσεις ερωτήσεων  βουλευτών» πέρασαν   περίπου δύο (2) χρόνια από την κατάθεση του δίκαιου  

αιτήματος τους και οι αιμοκαθαιρόμενοι ασθενείς εισέπραξαν «υποσχέσεις χωρίς αντίκρισμα και αδιαφορία». 

Ζητείται άμεσα η «υπογραφή της σχετικής ΚΥΑ για την αναπροσαρμογή των οδοιπορικών των 

νεφροπαθών ασθενών.» 

Επισυνάπτεται το σχετικό Δελτίο Τύπου . 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες των Υπουργείων για την άμεση επίλυση και δρομολόγηση 

των ανωτέρων και σχετική ενημέρωση μας.  

 

Αθήνα,  24 Μαΐου 2024 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΩΝ  

 

Οι νεφροπαθείς τελικού σταδίου υπό αιμοκάθαρση μετακινούνται κάθε δεύτερη ημέρα από τον τόπο 

Κατοικίας τους προς τη μονάδα τεχνητού νεφρού προκειμένου να κάνουν αιμοκάθαρση (13x2 

μετακινήσεις μηνιαίως). Για τις μετακινήσεις αυτές αποζημιώνονται ανάλογα με την χιλιομετρική 

απόσταση βάσει του Ειδικού Κανονισμού Παροχών Υγείας (Ε.Κ.Π.Υ) του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 

 

 Τον Ιούνιο του 2022 αναπροσαρμόστηκαν τα κόμιστρα των ταξί κατά 30% χωρίς να υπάρξει και 

αντίστοιχη εναρμόνιση στα οδοιπορικά των αιμοκαθαιρομένων και θαλασσαιμικών που παραμένουν 

καθηλωμένα στις τιμές των κομίστρων ΤΑΧΙ του 2013.  

 Οι νεφροπαθείς τελικού σταδίου (υπό αιμοκάθαρση) έχουν να αντιμετωπίσουν, παράλληλα με τη 

μακροχρόνια οικονομική κρίση, το κύμα ακρίβειας στα προϊόντα, την ενέργεια, τα καύσιμα κ.α., που 

καθιστούν αδύνατη ακόμα και την κάλυψη των βασικών καθημερινών τους αναγκών. Να ληφθεί υπόψη 

και το δυσβάστακτο πρόσθετο κόστος που απαιτείται για την κάλυψη των αναγκών που πηγάζουν από 

την αναπηρία τους. 

 

 Ο σύλλογος μας, τα τελευταία δύο χρόνια, έστειλε επιστολές προς κάθε αρμόδιο και εξέδωσε 

ανακοινώσεις και δελτία τύπου, που έθετε το μεγάλο πρόβλημα που προέκυψε. Ζητήσαμε, μαζί με τους 

άλλους συλλόγους αλλά και την ομοσπονδία μας, την αναπροσαρμογή των οδοιπορικών των 

αιμοκαθαιρομένων κατά 30% αντίστοιχο της αύξησης των κομίστρων ΤΑΧΙ. 

 

Μάλιστα, για την αποζημίωση εντός Λάρισας, ζητήσαμε το ποσό της αύξησης να εξισωθεί με την 

αποζημίωση της Πάτρας και του Ηρακλείου, μιας και η Λάρισα είναι πόλη με μεγάλες αποστάσεις και το 

ποσό ούτως ή άλλως δεν αρκούσε. 

 

 Ακολούθησε ένα μεγάλο διάστημα διαβουλεύσεων για το ζήτημα και τελικά ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ αποδέχθηκε  

το δίκαιο αίτημά μας και εισηγήθηκε στο Υπουργείο Υγείας  την αναπροσαρμογή των οδοιπορικών των 

αιμοκαθαιρομένων .  

Ο τότε Υπουργός Υγείας κ. Αθανάσιος Πλεύρης ενέκρινε την εισήγηση του Ε.Ο.Π.Υ.Υ υπογράφοντας 

σχέδιο ΚΥΑ το οποίο διαβίβασε στο Υπουργείο Οικονομικών για έκδοση ΚΥΑ. Μεσολάβησαν  οι 

εθνικές εκλογές και το ζήτημα έμεινε εκκρεμές.  

Με την νέα κυβέρνηση η Πανελλήνια Ομοσπονδία Νεφροπαθών επανάφερε το θέμα και οι επόμενοι 

Υπουργοί Υγείας  κ. Μιχάλης Χρυσοχοΐδης και κ. Άδωνις Γεωργιάδης διαβίβασαν εκ νέου την υπόθεση 

στο Υπουργείο Οικονομικών υπόψιν του Υφυπουργού κ. Πετραλιά, ο οποίος την  απέρριψε με το 

αιτιολογικό ότι δεν μπορεί να καλυφθεί δημοσιονομικά ένα κόστος της τάξης των 13 εκατομμύριων ευρώ 

που αφορά την αναπροσαρμογή των οδοιπορικών των αιμοκαθαιρομένων και των θαλασσαιμικών 

ασθενών.  

 Η αύξηση των οδοιπορικών ετέθη επίσης και στον τότε Υπουργό Επικράτειας κ. Σταύρο 

Παπασταύρου, οποίος μας διαβεβαίωσε ότι θα προωθήσει το αίτημά μας στα αρμόδια Υπουργεία.  



  

Παρά τις θετικές εισηγήσεις των τριών ( 3 ) Υπουργών Υγείας, τις επανειλημμένες δεσμεύσεις στο 

κοινοβούλιο σε απαντήσεις ερωτήσεων  βουλευτών όλων των κομμάτων καθώς και στην κοπή της πίτας 

του Πανελλήνιου Συνδέσμου Νεφροπαθών τον Ιανουάριο του 2023 και 2024 ότι το ζήτημα συζητείται 

και θα αντιμετωπιστεί άμεσα μέχρι στιγμή διαπιστώνουμε ότι δεν έχει γίνει τίποτα. 

 

Περάσαν περίπου 2 χρόνια από τότε που καταθέσαμε το δίκαιο αίτημά μας και οι αιμοκαθαιρόμενοι 

ασθενείς εισπράξαμε υποσχέσεις χωρίς αντίκρισμα και αδιαφορία. 

 

Εξαντλήσαμε όλα τα όρια της υπομονής και της αντοχής μας! 

 

Ζητάμε άμεσα την υπογραφή της σχετικής ΚΥΑ για την αναπροσαρμογή των οδοιπορικών των 

νεφροπαθών ασθενών. 

   

 

 

 

 

Για το Δ.Σ. 

 

 

Ο Πρόεδρος                            Η Γραμματέας 

Κώστας Μπυριτζάς                  Μαρία Γεωργακούλη 

 

 




